

## Инициатива

## Алкоголь — по Интернету



Минпромторг предлагает снять запрет на дистанционную продажу алкоголя.

Уведомление о подготовке проекта постановления правительства «О внесении изменений в правила продажи товаров дистанционным способом» размещено на федеральном портале проектов нормативных правовых актов.

Снятие запрета на продажу алкогольной продукции дистанционным способом может положительно отразиться на всём сегменте дистанционной торговли продовольственными товарами, — говорится в материалах к проекту постановления. — В частности, указанное изменение будет способствовать развитию

онлайн-торговли продуктами питания в целом, так как наличие алкоголя в заказе как повышает привлекательность онлайн-заказа продуктов для потребителей, так и повышает рентабельность продаж для продуктового интернет-магазина.

Кроме того, продажа алкогольной продукции дистанционным способом зачастую будет единственным средством доступа на рынок малых и средних производителей вина, например, винодельческих хозяйств Крыма и Краснодарского края, отмечает Минпромторг.

Процедура публичного обсуждения снятия запрета на дистанционную продажу алкоголя продлится до девятого сентября.

## Опасность

## Неласковое зверьё



На Южном Урале более 50 человек пострадали от нападения бешеных животных с начала 2015 года. Всем пострадавшим своевременно оказали медицинскую помощь.

В Челябинской области остается напряжённой эпизоотологическая ситуация по бешенству — с начала года специалисты зарегистрировали 44 очага вирусного заболевания в 20 муниципальных образованиях, сообщает АН «Доступ» со ссылкой на

пресс-службу регионального Роспотребнадзора.

В первые две недели августа были обнаружены пять новых очагов опасной вирусной инфекции. 30 случаев бешенства выявлено среди диких животных: лис, енотовидных собак, рысей, барсуков. Восемь случаев пришлось на бездомных собак и кошек, ещё шесть носителей смертельного заболевания — домашние животные. В целом, от укусов больных зверей в 2015 году пострадали 57 южноуральцев.

## Рейтинг

## Нервная работа



Менеджеры среднего звена попали в группу риска как представители одной из самых сложных работ в плане нервных срывов.

Проведены исследования, которые были призваны показать, какая из профессий хуже всего влияет на нервную систему работников. По словам Сета Принса из школы общественного здоровья Мэриллена при Университете

Колумбии, был проведён анализ состояния 21859 человек, работающих полный день.

В ходе исследования людей разбили на три группы: владельцы бизнеса, менеджеры и начальники отделов и обычные работники (разные роды деятельности; включала фермеров и разнорабочих). В итоге менеджеры среднего звена оказались одними из самых уязвимых работников.

## Профилактика



© Андрей Серебряков

Межведомственное совещание накануне старта акции «Образование — всем детям!» традиционно проходит в расширенном составе. На него приглашают представителей отдела по делам несовершеннолетних, управления образования, полиции, службы социальной защиты и здравоохранения.

В наступающем году за парты сядут 43 тысячи магнитогорских мальчишек и девчонок. Больше трёх тысяч ребят будут обучаться в средних специальных учреждениях. Всего же в городе проживают больше 78 тысяч несовершеннолетних.

— Не должно быть ни одного ребёнка, который не приступил бы к занятиям, — поставил цель заместитель главы города по социальным вопросам Вадим Чуприн. — К сожалению, есть родители, которые безответственно относятся к обязанностям, предписанным им законом и человеческой совестью. Дети от этого страдать не должны.

## Все в класс!

В преддверии нового учебного года в администрации города обсуждали, как добиться стопроцентной посещаемости уроков



— Главная цель профилактической акции «Образование — всем детям!» — создание условий для выполнения федерального закона об образовании, — рассказала начальник отдела по делам несовершеннолетних Любовь Щербуняева. — Вопросы качества, доступности, эффективности, непрерывности образования считаются приоритетными. Многие в системе образования города достойно похвал. Но остаётся нерешённой проблема пропусков уроков учащимися без уважительных причин, бродяжничество некоторых подростков. Проблема серьёзная, и решать её нужно сообща.

Встречаются случаи, когда дети не приступают к занятиям в положенном возрасте. Так, в мае прошлого года в результате работы городской комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав

Женщина вообще забыла, что сын должен бы уже закончить первый класс и перейти во второй.

Другой пример. Бабушка семилетней внучки принесла документы ребенка в ближайшую школу. И только тогда выяснилось, что от воспитания и содержания девочки родители самоустранились пять лет назад. Бабушка взяла все заботы на себя. Однако опеку не оформила. И регистрации по месту жительства у ребёнка нет. Естественно, что в базе потенциальных учеников школы она не значится. То есть никто не объяснил женщине, как следует действовать, чтобы на законных основаниях представлять интересы внучки. О каком соблюдении права ребёнка на образование можно говорить?

Доброжелательность педагогов — залог интереса ребёнка к учёбе

В прошлом году на начало учебного года обнаружено 32 человека, не приступивших к занятиям в школе.

Вернуть за парты удалось 13 из них. Но всё равно в течение года 20 ребят числятся в отсутствующих. Это не считая тех, кто всё же учится, но часто пропускает занятия.

Как звенья одной цепи, специалисты констатируют рост детской преступности. По данным на начало августа, на учёте в полиции состоят 396 подростков. Они не достигли возраста уголовной ответственности, хотя уже преступили закон.

Одним из действенных методов борьбы с прогулами Любовь Щербуняева считает доброжелательность педагогов как залог интереса ребёнка к учёбе. Учителя должны вникать в обстоятельства жизни своих учеников, ведь иногда классные руководители и не подозревают, что ученик находит-

ся в условиях, представляющих угрозу их жизни и здоровью.

О том, как контролирует управление образованием деятельность руководителей школ, ведёт учёт посещаемости, рассказала начальник отдела общего образования Наталья Сафонова:

— Каждый месяц проводится мониторинг не посещающих школу детей. Постоянный контроль, реализация комплексных и профильных программ дают результаты: раньше в год было около 150 прогульщиков, сейчас в разы меньше. На конец прошлого учебного года числилось 18. И это ребята, которых пофамильно знают не только в школах, но и в управлении образования. За каждым проблемным ребёнком закреплён наставник-педагог.

Другое дело, что информация о самом существовании несовершеннолетнего, не посещающего школу, к примеру, живущего на съёмной квартире без прописки, может вовремя не дойти до руководства школы.

Задача общественности, педагогов, медиков, социальных работников и сотрудников полиции выявлять такие неблагополучные семьи и способствовать решению проблемы. В Магнитогорске постоянно работает горячая линия по защите прав и интересов несовершеннолетних. Жители Магнитогорска могут обратиться в органы системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, если им известны случаи жестокого обращения с ребёнком, если родители или законные представители детей уклоняются или ненадлежащим образом выполняют свои обязанности по воспитанию, если несовершеннолетний не учится, бродяжничает.

Контактные телефоны: городская комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав — 49-04-57 (с понедельника по четверг — с 9.00 до 17.00), пятница — с 9.00 до 16.00); МВД — 29-80-02 (круглосуточно); центр социальной помощи семье и детям — 41-55-41 (круглосуточно); управление образования — 35-09-09 (круглосуточно).

Ольга Балабанова

## Автомиг

## Грязный выхлоп

Автомобили, выбросы которых сильно загрязняют окружающую среду, скоро не смогут заезжать в некоторые городские зоны.

Для этого Минтранс предложил поставить на дорогах новые запрещающие знаки — «грязный выхлоп». Постановление правительства об ограничении движения экологически грязных автомобилей и наделении региональных властей полномочиями ставить или не ставить на своей территории знаки, ограничивающие движение таких машин, будет подписано в ближайшее время. Доработанный проект документа передали в аппарат кабинета министров.

В нём есть варианты дорожных знаков, которые будут означать начало или конец зоны,

не пустить его в эту зону или даже оштрафовать.

Для тех автолюбителей, в документах которых не указан экокласс, новая норма закона начнет действовать только с июля 2020 года. То есть водителям дадут почти пять лет, чтобы уточнить класс своей машины.

Остальные же изменения в Правила дорожного движения, которые будут утверждены постановлением правительства, вступят в силу после его официального опубликования. Получается, что регионы осенью этого года смогут получить право вводить у себя на территории зоны, свободные от выхлопов.

Но действовать новые правила будут не для всех машин. Они не распространяются на транспортные средства Вооружённых Сил, полиции, аварийно-спасательных служб, пожарных, скорой медпомощи и Почты России.



## Авиаперелёты

## Система бронирования



В России создаётся национальная система бронирования авиабилетов, сообщил руководитель Ростуризма Олег Сафонов (на фото).

— Сегодня бронирование авиабилетов происходит в основном через зарубежные компании, которые формируют соответствующие базы с персональными данными российских граждан, — сказал Сафонов. — Данная ситуация неприемлема с точки зрения современного российского законодательства. Не способствует она и обеспечению национальной безопасности.



Ростуризм планирует ещё дальше и объединить с этой системой создаваемый национальный мультиязычный туристский портал Russia.travel, содержащий информацию о рекреационных участках, культурных и исторических достопримечательностях российских регионов.

То есть объединить билеты и всю информацию, полезную российским и иностранным туристам. Но это первый этап, рассказал руководитель Ростуризма.

Следующий этап он назвал аккумуляцией в национальной системе возможностей бронирования билетов на перевозки железнодорожным, водным транспортом, а также гостиниц и даже экскурсий.